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Správa s následkami je 

správa so súvislosťami

Davy vyšli do ulíc. Alžírsko, Lýbia sa otriasajú v základoch. Dik-
tátori v Egypte a Tunisku už zbalili kufre. Viete o tom, však? Davy, 
krajiny a diktátori. Ale sú to len správy. Zašumia v telke alebo 
v rádiu, mihnú sa v novinách. Ale zaujímavé to začne byť vtedy, 
keď máme chuť zistiť viac o tom, čo sa v tom arabskom svete 
vlastne deje. Ako sa to začalo? Čo spustilo túto vlnu odporu, pro-
testov a zmien?
Stačí si „zagúgliť” (vyhľadať na internete, pozn. redakcie) 
a hneď sa dozviete súvislosti …ak vám na nich záleží. Dav na ulici 
v Egypte je jedna vec, ale to, že tá mládež vyšla do ulíc až po 

zjednotení svojich názorov na FACEBOOKu, vie málokto (http://
www.middleastpost.com/2690/egyptian-revolutiona-beginning-
change-needed-arab-world). Ale poďme ešte ďalej. Prečo založili 
protestné skupiny na FACEBOOKu? Dočítame sa, že dostali od-
vahu po úspešnom proteste v Tunisku. Práve pre úspech protes-
tov v Egypte sa dnes (v čase písania tohto článku) otriasa Lýbia 
a Alžírsko. Poďme ešte ďalej. Prečo sa to začalo v Tunisku? Lebo 
Tarek el-Zayyib Mahamed Ben Bouazizi bol ponížený úradníčkou 
a jej pomocníkmi. Okrem toho mu bol skonfiškovaný tovar, na 
čo sa 4. januára verejne upálil na protest proti režimu, ktorý také-
to správanie toleroval. To spustilo vlnu násilných protestov a do-
konca úmrtí. 14. januára 2011, po skoro 23 rokoch vlády, tuniský 
prezident Zine El Abidine Ben Ali odstúpil (http://en.wikipedia.
org/wiki/Mohamed_Bouazizi).

Prečo o tom píšem práve teraz? Lebo súvislosti robia správy ži-
vými. Správou č.1 dnes je Syn Boha, ktorý nie len umrel na kríži, 
ale vstal z mŕtvych. Hlavne o tom chcem písať. To hore popísané 
vás malo zlákať a získať si vašu pozornosť. ...inak čítate preto, 
lebo vás zaujala informácia so súvislosťami. Nie to, čo robí dav 
v Egypte, ale tá nespravodlivosť, ktorá sa stala tomu obyčajnému 
človeku, tá vás spojila s udalosťami v arabskom svete.

A teraz nasleduje Tá správa č.1, ale aj so súvislosťami. Titulok by 
znel: „Slovensko oslavuje Veľkú noc.” …a potom by nasledoval 
článok o švárnych chlapcoch, ktorí v Terchovej kúpu švárne diev-
ky....a ešte by odborník na históriu potvrdzoval dôležitosť tradícií 
pre zachovanie kultúrneho dedičstva. Len preto oslavujeme Veľkú 
noc? Nie...veď sme kresťanský štát a či je to história, spoločnosť, 
kalendár alebo samo zákonodárstvo, celé Slovensko vyrástlo na 
kresťanských hodnotách. A prečo vlastne? Istí byzantskí kresťania 
Cyril a Metod v roku 863 prišli na Veľkú Moravu a s nimi priš-
la aj zvesť o Božom Synovi, Ježišovi Kristovi, čo spustilo medzi 
obyvateľmi nášho územia reťazovú reakciu dôvery v Boha. Cyril 
a Metod? Oni boli len ďalšou generáciou Kristových učeníkov, 
ktorí prijali Kristove slová vážne: Choďte do celého sveta a ohla-
sujte evanjelium (po grécky „dobrá správa”) všetkému stvoreniu. 
A tak prišli a hlásali dobrú správu o tom, že Ježiš Kristus je Syn 

Boha, trpel za nás a vstal z mŕtvych. Že také niečo nie je mož-
né? To už je vecou vašej viery a toho, či chcete ísť ešte ďalej. 
Ak Kristus nevstal z mŕtvych, ale jeho telo učeníci ukryli, boli 
by ochotní jeden po druhom umierať mučedníckou smrťou (histo-
ricky dokázané), keby vedeli, že telo Krista leží u nich v pivnici? 
Asi nie. Ak nevstal z mŕtvych, ale jeho telo odniesli Židia, potom 
prečo ho neukázali, keď na Letnice uverilo 3000 ľudí na kázanie 
učeníkov o zmŕtvychvstalom Kristovi?  A Rimania? Tí by ho na 
výstrahu vystavili okamžite. 

Vzácny čitateľ, Veľká noc nie je iba správou bez súvislostí. Je to 
udalosť, ktorú si pripomíname dodnes. Práve kvôli tým zázračným 
súvislostiam sa z nej stáva správa č.1. A týka sa aj vás, lebo vás 
stavia na hranicu života a smrti. Je to hranica vášho výberu. Ak 
Ježiš zomrel, ale nevstal z mŕtvych, potom bol skutočne len nábo-
ženským vodcom, ktorý kázal akési etické a mravné pravidlá. Zo-
mrieme a bude z nás prach. Ale ak Ježiš zomrel a vstal z mŕtvych, 
potom naozaj existuje všemohúci Boh. Ježiš je jeho syn. To, čo 
hovoril o nebi a o pekle, je pravda a život toho, kto prijme Božiu 
spásu, skončí odchodom do jeho náručia! Pouvažujte chvíľu, či sa 
neoplatí investovať viac času do preskúmania tejto správy. Lebo 
zaujímavé to začne byť vtedy, keď máme chuť zistiť viac.

B. Schmogrovits

è è è

Veľkonočná
Rozopäté ruky na kríži

Pána Ježiša,

objali tento svet.

Odpustenie sa k nám blíži,

lásky vo svete niet.

Bola to Láska

povýšená na kríž?

K Nemu sa svet utieka,

sťa odhodená maska,

len k Tebe blíž a blíž.

Milujem Ho, veď  

On prvý ma miloval.

Nasledovať Pána svojho,

vyznané hriechy On odpúšťal.

Odpúšťa i dnes,

a stále.

Vrúcne slová k nemu riecť,

na kríži je dokonané,

veď je to Slovo večné,

Bohom milované.
Viliam Rác
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Časť druhá: Evanjelizácia v cirkvi
Kapitola 7 - Plánovanie misie miestneho zboru, 2. časť

Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v treťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úryvok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ z Veľkej Británie. 

Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už druhý rok uverejňujeme časti z jeho knihy, v ktorej je veľa praktických 

skúseností.  

Začíname

Prirodzene, zbory môžu organizovať misie 
sami, ale moja skúsenosť ukázala, že pro-
jekt je efektívnejší, ak si zbor prizve „cudzí 
tím.” Keď prídu počas misijného týždňa 
pomôcť kresťania z iných zborov, celá vec 
môže nabrať novú mocnú silu. Zdá sa, že 
keď sa zvestuje rovnaké evanjelium nový-
mi hlasmi, prelomí to viac ľadu. Prichádza-
júci tím vyvoláva viac nadšenia a väčšiu 
odovzdanosť a takéto misie sa stávajú ak-
tivitou s dvojakým významom, pretože čle-
novia hosťovského zboru sa menia vďaka 
danej udalosti, aj hosťujúcemu tímu.

Je dôležité, aby vedúci prichádzajúceho 
tímu navštívil zbor vopred, ak je to možné, 
šesť mesiacov pred misiou. Poobedie môže 
začať jedlom a časom úprimných rozho-
vorov s kazateľom. Je potrebné, aby bola 
medzi kazateľom zboru a vedúcim skupiny 
hlboká dôvera. Vedúci skupiny musí sľúbiť 
podporu kazateľovi súkromne aj na verej-
nosti v každej etape procesu misie, inak 
by mohol v zbore spôsobiť nevysloviteľnú 
škodu.

Počas tejto večernej návštevy sa návštev-
ník môže stretnúť aj so staršovstvom, aby 
prediskutovali miestnu situáciu, pozre-
li sa na ciele a víziu zboru a zúčastnili sa 
s ostatnými vedúcimi na vybudovaní 
programu misijného týždňa. Prvoradým 
cieľom programu by malo byť zmocne-
nie každého človeka na hlásanie evanjelia 
o Ježišovi v širokom okolí. Druhým cieľom 
je začať niektorú z „nových prác”, zazna-
menaných vo vyhlásení o vízii. Túto novú 
činnosť bude musieť zbor plne podporovať 
minimálne dvanásť mesiacov po tom, čo sa 
skončí misia.

Nie je to tak, že by sa misijné programy 
jednoducho diali, oni sa uskutočňujú po ob-
rovskom plánovaní a ťažkej práci. Keď cir-
kevní vodcovia začínajú pripravovať misiu, 
musia si neustále klásť otázky: „Kto? Čo? 
Kde? Kedy? Ako?”. Musia vytýčiť hrani-
ce a určiť jednotlivcov zodpovedných za 
určité oblasti. Členovia zboru by mali byť 
povzbudení, aby misiu prijali za svoju, už 
v jej počiatočnej fáze. Miestny výbor pre 
službu by mohol pripraviť príchod návštev-
ného tímu, starostlivosť oň, jedlo a prepra-
vu, kým ďalšia skupina by si mohla zobrať 
na starosť plánovanie misijného programu. 

Čím viac sú ľudia, ktorí sú na okraji zbo-
rového života, zapojení do organizovania 
a uskutočňovania programu, tým viac ovo-
cia misia prinesie. Vždy povzbudzujeme 
cirkev, aby pritiahla ľudí zvonku na pomoc 
pri organizovaní a uľahčovaní podujatí ako 
opekačky, športové dni a country bál. Čím 
viac sa títo ľudia oboznamujú s tým, o čo 
ide, tým ochotnejšie sa zúčastnia a dostanú 
sa pod posolstvo evanjelia. 

Hosťujúci tím

Ak si cirkev pozve tím, musí akceptovať, 
že on neprichádza „urobiť prácu”, ale po-
dieľať sa na misii ako partner. Musia sú-
hlasiť s investíciou do života každého čle-
na tímu, ako aj prijať to, čo každý z nich 
ponúka. Naša skúsenosť ukázala, že misie 
sú najefektívnejšie vtedy, keď je jeden tím 
poverený pracovať s jedným zborom bez 
ohľadu na veľkosť daného zboru. Tento 
„tím z vonka” môže povzbudiť myslenie 
zboru smerujúce k rastu zboru, pôsobiť ako 
činiteľ urýchľujúci zmenu. Toto sa nestane, 
ak sa jeden tím usiluje slúžiť rôznym zbo-
rom naraz.

Tímové svedectvo je účinnejšie, keď jeho 
členovia pochádzajú z rozličného poza-
dia, vzdelania, príslušnosti k cirkvi. Vo 
všeobecnosti všetko, čo potrebujú zves-
tovať, je Ježišova láska a túžba zvesto-
vať vieru modernými spôsobmi. V našej 
organizácii Zvestuj Ježiša je väčšina tí-
mov zložená z rôznych vekových kate-
górií, ale niektoré tímy môžu byť zlože-
né prevažne z jednej vekovej kategórie. 
Spoznali sme, že aj mladí aj starší ľudia 
v tíme tvoria súčasnú cirkev, takže oceňu-
jeme ich osobité dary a povzbudzujeme ich 
k rastu v kresťanskom živote.

Miestni ľudia by mali pripraviť prichá-
dzajúcemu tímu uvítanie. Toto prvé stret-
nutie poskytne príležitosť na zmocnenie 
všetkých, vrátane domáceho tímu, ku 
svedectvu počas misie. Program by mal 
poskytnúť mnoho príležitostí pre vonkajší 
tím, aby sa modlil a pracoval s domácim 
tímom tak, aby neostalo miesto pre kultúr-
ne rozlišovanie „my a oni”. Cieľom je, aby 
boli všetci skrze spoločenstvo obohatení. 

Ja som sa rozhodol pre túto metódu miest-
nej evanjelizácie v cirkvi. Po tom, čo som 
takéto misie prežil v stovkách rozličných 
situácií počas dlhých rokov, v projekte, 
ktorý zahŕňal tisíce rozličných členov tímu, 
môžem vyhlásiť, že to funguje. Každá cir-
kev môže usporiadať misiu a ak to urobila, 
som si istý, že zaznamená rast. Výsledky sú 
trojnásobné. Kombinácia svedkov miestne-
ho zboru a prichádzajúceho tímu je veľmi 
efektívna a mnohí nezúčastnení nachádzajú 
pravú vieru v Krista. Skrze misiu získava 
miestny zbor sebadôveru, aby sa pohol za 
svoje brány a nadviazal nové kontakty. Na-
pokon i návštevný tím je navždy zmenený; 
Boh môže mnohých z nich viesť ku kres-
ťanskej službe ako výsledku ich misijnej 
skúsenosti.

Keď sa pozriem späť na tých pätnásť rokov 
misie, tri najpopulárnejšie ciele identifiko-
vané zbormi boli:

è pozdvihnúť profil zboru v jeho okolí
è    začať novú prácu s mladými
è    rozvinúť prácu s deťmi

Na tieto ciele sa musíme pozerať ako na 
súčasť nepretržitej misie zboru vo svojom 
okolí. Na príklade týchto troch cieľov vám 
priblížim spôsoby, ako sa na ne dá počas 
týždňa miestnej misie položiť zvláštny dô-
raz.

(pokračovanie nabudúce)
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Malá misionárka

Cestoval som raz autobusom 
s vnučkou Majou do Bratisla-
vy. Maja mala 4 roky. Vedľa 
na sedadle sedeli súrodenci asi 
v jej veku, chlapček, dievčat-
ko a ich mama. Maja sa s nimi 
pustila do rozhovoru, pozdra-
vila, predstavila sa im: „Ja som 
Maja z Bratislavy.” Chlapček 
odpovedal na pozdrav, a tiež sa 
predstavil, ale jeho sestra nie. 
Bola ticho. V rukách držala bá-
biku. Maja jej hovorí: „Ukáž, 
akú máš bábiku? Aj ja mám 
takú doma.” Dievčatko nere-
agovalo, bolo ticho a bábiku 
tlačilo ku sebe. Maja na to hovorí: „Vieš čo, moja babka má doma 
takú veľkú tučnú knihu a v nej je napísané, že lakomci ani opilci 
sa do neba nedostanú!”
Keď sme z autobusu vystupovali, šoférovi povedala: „Nech Vás 
Pán Ježiš bohate požehná, nech šťastlivo dôjdete domov!”
Šofér bol dojatý a povedal mi, že toto mu ešte nikto z cestujúcich 
nepovedal: ani mladí, ani deti a ani starí ľudia.

M. Benák

Boh si ctí vernosť!

Dve Márie prišli v to prvé veľkonočné ráno k hrobu. Po-
sledné, na čo čakali, bolo, že ho nájdu prázdny. Pred pár 
hodinami ukrižovali Ježiša, spolu s ich snami. Vedomé si 

povinností, prišli teraz pripraviť Jeho telo na pohreb.
V ten deň neprišli dostávať, prišli dávať. A neexistuje šľachet-

nejšia ľudská túžba. Služba vyvolaná povinnosťou je jadrom pra-
vého učeníctva. Preto nás Boh povoláva milovať a nič za to neča-
kať. Dávať tým, ktorí sa nám nikdy nepoďakujú. Odpustiť tým, 
ktorí odmietnu odpustiť nám.

Keď Boh v to ráno videl, ako dve ženy stúpajú do kopca, mal 
pre nich pripravené prekvapenie. Biblia hovorí, že anjel, ktorý 
„pristúpil a odvalil kameň,” povedal: „Poďte, pozrite si miesto, 
kde ležal” (v. 6). Anjel nepohol kameňom, aby sa Ježiš mohol do-
stať von. Ten, ktorý porazil smrť, určite môže pohnúť skalou! An-
jel ju odvalil, aby sa ženy mohli pozrieť a radovať. Prečo? Pretože 
si ctí vernosť. Pozoruj nasledujúce príklady:

(a) Keď už bola dávno za plodným vekom, Sára uverila Bohu 
a stala sa matkou národov.

(b) Keď jeho zlyhanie bolo veľké a verejné, Dávid konal poká-
nie. Odpustilo sa mu a bol uzdravený.

(c) Keď pre obidve Márie bola cesta najtmavšia, anjel sa im 
ukázal a vzkriesil ich nádeje.

Ak je dnes tvoja cesta dlhá a tmavá – nebuď znechutený a ne-
vzdávaj sa! Odpoveď je na ceste. Boh si vždy ctí vernosť a ak 
treba, posiela dokonca anjelov.

Bob Gass, uverejnené s povolením z prílohy Nahlasu

Konferencia s Johnom Eldredge
28. apríla 2011 Vysoké Tatry – Horný Smokovec

Info: http://eldredge.riekazivota.sk

John Eldredge spolu so svojou ženou Stasi nie sú na Slovensku 
neznámym párom. Hlavne vďaka svojím knihám, ktorých sa na 
Slovensku predávajú veľké množstvá (veď len „Očarujúcej” sa 
predalo 35 000 kópii), čo je na slovenskom knižnom trhu ojedi-

nelý zjav a na kresťanskom trhu ani 
nehovoriac. Mnohé o Johnovom živo-
te, jeho ceste za Bohom, jeho rodine 
(má troch urastených synov), už viete 
z jeho kníh (Posvätná romanca, Cesta 
túžby, Divoký v srdci). Dobre sa to 
číta, ale či je to naozaj tak, či je John 
len šikovný spisovateľ, alebo naozaj 
žije ako píše... Na to, aby ste to zis-
tili potrebujete 
vidieť človeka 
naživo, poze-

rať sa mu do očí, počuť ho na vlastné uši 
a vtedy odkryť autenticitu jeho slov. Preto 
sme sa snažili roky dostať Johna na Sloven-
sko. John veľa necestuje za hranice USA 
a bude ešte menej. Jedinečná príležitosť 
stretnúť sa s ním bude 28. apríla vo Vyso-
kých Tatrách.

JOHN ELDREDGE na Slovensku

Autor kníh Divoký v srdci, Očarujúca
PRÍDE NA SLOVENSKO

V KRÍŽI je spása, 
v kríži je život, 

v kríži je obrana proti nepriateľovi, v kríži je posila 
mysle, v kríži je duchovná radosť, v kríži je dokonalá 

svätosť. 
Len v kríži je spása duše a nádej večného života.

T. Kempenský, Nasledovanie Krista 
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Boh si vás používa, pretože ste 
pokorní...

PREDSTAVUJEME  kapelu eSPé
Kapelu som počula hrať dvakrát. Prvýkrát v Piešťanoch, na kon-
certe chvál, no keďže sme prišli neskôr, bolo tam veľa ľudí, tmy 
aj svetiel, dymu a silnej hudby☺, tak ani neviem presne, čo hrali.  
Ale kúpili sme si CD Nekonečný a tak sa trošku s eSPé „zoznámi-
li.” Druhýkrát to bolo pred mesiacom, na Exite v Bratislave. Hoci 
som z piesní poznala iba polovičku, páčilo sa mi, že slovo medzi 
piesňami sa týkalo iba Ježiša.  Aký je dobrý, čo môže, že sme boli 
určení, aby sme prežili večnosť s Ním...a aby sme mu v srdci dali 
miesto, aby sme neboli plní reklám a kadečoho, ale aby Boh bol 
nad tým všetkým. Vlado Žák, pastor Exitu im na záver povedal: 
„Boh si vás používa, pretože ste pokorní.” 

Info o kapele

Bohaté a výdatné chvály, prekračujúce hranice všednosti. Klaňa-
nie sa Otcovi v Duchu a v pravde! Radikálne chvály, prinášajúce 
nové víno a nové vanutie Ducha Svätého. Toto charakterizuje ka-
pelu eSPé a jej túžbu po oslave Pána Ježiša Krista.

Bio

Kapela eSPé je súčasťou evanjelizačného spoločenstva SP (Sil-
né Posolstvo). ESPé funguje od roku 2003 a prešla od rockovej 
gospelovej kapely svojou víziou ku worship štýlu. Dnes sa eSPé 
snaží svojou hudbou oslavovať Pána. Kapela poníma svoje vy-
stúpenie ako službu a túži po moci Ducha Svätého v každej časti 
života všetkých členov.
„Hrať Jemu chvály je to, do čoho nás Boh povolal. Túžime po 

moci Ducha Svätého v každej časti života všetkých členov”.  

(Julo Slovák, spevák a gitarista eSPé).

 Albumy:

Chcem počuť tvoj hlas (2005) 
On (2007)
Nekonečný (2009) 
www.spolocenstvosp.sk

KONCERTY v 2011:

15.04. Vikvetfest Bratislava
07.05. Stará Ľubovňa - Life in Light
11.05. Bratislava – Streda 
 (Istropolis)
25-27.08.UNITED - ČR
24.09. Music time - Trnavá Hora

Workshop pre zvukárov

20. - 22. 5. 2011
Ranč Kráľova Lehota

http://mpks.sk/

NEPREHLIADNITE KONCERTY

Godzone, Regiment, Braňo Letko
na Vikvetfeste

15. - 17. 4. 2011 Bratislava

www.vikvetfest.sk

Timothy:
16. 4. 2011 Klub BJB Košice

www.timothy.sk

Autor:
RINGO
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S     tretli sme sa po rokoch, hoci sme počuli, že sa drží Pána 
Ježiša a chodí do zboru. Boli sme radi, keď sme ho mohli aj 
s jeho rodinkou privítať u nás doma a znova počuť, ako to 

bolo pred niekoľkými rokmi. Juraj totiž patril medzi prvých ľudí, 
ktorí v roku 1992, na začiatku misijnej práce ECM v Trnave, pri-
šli do Domu kultúry a uverili v Pána Ježiša Krista. Noví ľudia 
prichádzali rôzne: boli osobne pozývaní alebo uverili na evanje-
lizácii... Juraj uvidel pozvanie z plagátu na pravidelné stretnutia 
a prišiel. Neskôr pozval i svojich kolegov. Dnes chodí do AC, Spo-
ločenstva PRÍSTAV v Piešťanoch, kde slúži v chválach, v nedeľnej 
besiedke a v iných službách. Ale nechajme už rozprávať jeho...

Ako ma Boh našiel
Každý človek má túžbu niečomu 
obetovať svoj život. Ja som aktív-
ne športoval a venoval som sa bo-
jovým umeniam. Trénoval som asi 
päť až šesť hodín denne. Po mno-
hých hodinách tréningu a zápasov 
kumite som niekedy strácal kont-
rolu nad sebou samým. Niekedy 
som bol sám zo seba prekvapený, 
čo robím. Pri tejto činnosti sa mi 
stalo, že som na niekoľko minút 
upadol do bezvedomia. V tom čase 
som mal šestnásť rokov. Môj duch 
sa oddelil od tela, takže som videl svoje telo zvonka. Chcel som 
sa vrátiť, ale nebolo to možné a dostal som strach. Vtedy som si 
uvedomil, že Boh je a len On mi môže pomôcť. Začal som k Nemu 
volať o pomoc a môj duch sa postupne vracal do tela, až som bol 
znova pri plnom vedomí a mohol som sa hýbať.

Hoci som vedel, že existuje Boh, ktorý je živý a má moc zmeniť 
ľudský život, že život nekončí smrťou a že človek nie je iba telom, 
predsa som svoj životný štýl nezmenil. Čokoľvek som však robil, 
stále mi niečo chýbalo. Premýšľal som o svojom živote a svojich 
skutkoch a o tom, čo bude so mnou, keď zomriem. Prestával som 
vidieť zmysel svojho života. Začal som s kamarátmi popíjať alko-
hol, čo som predtým nerobil. Bolo to so mnou stále horšie. V tom 
období mi jedna z mojich učiteliek na učilišti, kde som sa učil, 
hovorila o Bohu a dala mi prečítať kresťanskú knihu. Obsah knihy 
sa mi páčil, ale môj život sa nezmenil.

Keď som mal osemnásť rokov, bol som už zamestnaný. Môj život 
sa stával šedivejší a fádnejší. Nemal som nijaký zmysel, žil som 
zo dňa na deň. Vtedy som sa rozhodol vziať si život a začal som na 
tom pracovať. Často som videl, že sa rútim priamo do pekla, má-
val som úžasný smäd po niečom v mojej duši, a preto som znova 
volal na Boha. V tej dobe som našiel malý český kralický preklad 
Nového zákona, druhej časti Biblie. Začal som ho čítať a do môjho 
života začalo prichádzať svetlo. Božie slovo uhášalo smäd mojej 
duše. Túžil som byť s ľuďmi, ktorí poznajú Boha, ale aj tak som 
zostával sám. Rozhodol som sa, že vyhľadám takúto spoločnosť 
a začal som chodiť po katolíckych kostoloch. Všade som videl len 
veľa sôch, ale nevidel som tam žiadny život. To, čo som tam videl, 

bolo úplne iné, než to, čo som čítal v Božom slove.

Jedného dňa som videl plagát s nápisom: „Ježiš Ťa miluje - príď na 
stretnutie modlitieb a piesní!” Tak som išiel na toto stretnutie. Boli 
tam ľudia, ktorí prirodzene a zo srdca chválili Boha a v ich očiach 
žiarila radosť. Cítil som na tom mieste Boha a vedel som, že On je 
tam prítomný. Moje oči sa zaliali slzami a Boh sa mi dal spoznať. 
Povedal som si, že musím mať to, čo majú oni. 

Na ďalšom zhromaždení veriacich ľudí som sa dopočul, že Ježiš 
zomrel aj za mňa a bol vzkriesený pre moje ospravedlnenie. Bolo 
to 19. augusta 1992.Vyznal som Mu svoje hriechy a pozval som 
Ho do svojho života. Odovzdal som do Jeho rúk celý môj život 
a vyznal som Ho svojimi ústami ako svojho osobného Pána a 
Spasiteľa. V tej chvíli som nič zvláštne nepocítil, ale o pár dní 
som zistil, že moje srdce je iné. Zanechal som svoj starý spôsob 
života a rozlúčil som sa s partiou, s ktorou som chodil do krčmy 
a na zábavy. Ježiš mi dal nových priateľov, bratov a sestry v Pá-
novi. Začal som navštevovať cirkevné spoločenstvo, kde sa kázalo 
Božie slovo, ktoré menilo a mení môj život k lepšiemu. Po troch 
týždňoch od môjho znovuzrodenia som bol pokrstený mocou z 
výsosti a prehovoril som novými jazykmi Ducha Svätého. Boh mi 
začal ukazovať, aký má plán s mojím životom. Obdarovania, ktoré 
boli v mojom vnútri sa začali prejavovať navonok a zistil som, že 
najlepšie a najbezpečnejšie miesto pre mňa, je spočinúť v Božej 
vôli.

Boh je Bohom zázrakov! Aj v mojom živote sa to potvrdzuje. Keď 
som sa modlil, Pán Ježiš zasiahol a vyriešil moje problémy. Som 
rád a som šťastný, že žijem s Bohom. Nikto nedokáže uspokojiť 
ducha človeka, iba sám Boh. On môže dať aj tvojmu životu zmy-
sel a aj to urobí, ak prijmeš Ježiša Krista ako jedinú cestu návratu 
k Bohu. 

Ďakujem Pánovi Ježišovi Kristovi za cenu, ktorú za mňa zaplatil 
a zato, že som Ho mohol spoznať! 

Juraj

Toto svedectvo bude uverejnené aj v knihe, ktorú napísala moja manželka. Kniha 
bude mať názov Realita s Bohom a jej plánované vydanie je v tomto kalendárnom 

roku.

B O J O V É    U M E N I E

V Y M E N I L    Z A    V I E R U



- 6 -

Ohnisko
apríl 2011

S akými ľuďmi trávime čas?
II. časť

Na začiatku roka mi  priateľka poslala pekné zamyslenia pre tento rok. Bolo tam napríklad aj toto: Tráv svoj čas s ľuďmi nad 70 
a do 6 rokov.  V minulom čísle som písala o sestre Marte Záleskej. Teraz si dovolím  opísať druhú vzácnu  osobu, ktorú poznám a má 
tiež nad 70 rokov☺. Verím, že budete povzbudení z toho, akých vzácnych ľudí nám Pán Boh daroval do spoločenstva. Určite aj vy 
takých máte, tak nám o nich napíšte.

Opis druhého vzácneho človeka je tento: V zhromaždení sa s úsmevom skloní k deťom pri podaní rúk. Tiež rád číta, odoberá NA-
HLAS (časopis prebudených katolíkov, spolupracujúcich s protest. cirkvami). Pri návšteve nám spomenul, že písomne reagoval na 
článok v Rozsievači, že nie sme adoptovaní Bohom, ale sme Jeho deti. Vie v pokoji a múdro riešiť vzniknuté problémy v zbore. Platí 
o ňom slovo: Tiché náuky múdrych počuť... (Kaz 9, 17)

Braňo Letko mu na Poobedí chvál u nás ďakoval za slová povzbudenia. Ak je príležitosť, slúži Božím slovom. Svedectvá často končí 

slovami: „Chcem zostať Pánovi verný!” Stále o ňom platí, čo raz napísal br. Pavel Procházka: „S mimoriadnou stálosťou a vytrvalos-

ťou sa prejavuje v zbore ECM Sereď. Je nám všetkým príkladom.”  

Je to brat Ján Pisár. V novembri 2010 sa z Božej milosti dožil krásnych 85 rokov. 

Prečo sa môžeme učiť od našich starších sestier a bratov? Asi aj pre to, čo povedal Tomáš Kempenský v knižke NASLEDOVANIE 

KRISTA: 

„Rád sa vypytuj a mlčky počúvaj slová svätých, váž si aj podobenstvá starších, lebo nepodávajú ich bez príčiny”.  A ešte: „Často sa 
raď s múdrym a svedomitým človekom a radšej sa hľaď poučiť od lepších, než nasledovať svoje výmysly.” 

M. Belková

Kazateľ Jiří Bassano sa narodil v roku 
1951 v Prahe. Ako mladý človek prežil du-
chovné znovuzrodenie a rozhodol sa štu-
dovať teológiu v Prahe. Ešte počas štúdia 
v r. 1978 bol menovaný za kazateľa do zboru 
v  Českých Budějoviciach a potom v r. 1985 
pre zbor v  Jenkovciach. Od roku 1993 bol 
členom Rady Slovenskej oblasti a jej pod-
predsedom až do roku 2005.  Veľa rokov 
pracuje ako cirkevný štatistik. Brat Jirko 
má s manželkou Zdenkou dve dospelé deti, 
Líviu a Romana a jednu vnučku. 

1. Z Božej milosti sa dožívaš šesťdesiatky 
a v kazateľskej  službe stojíš  celých 33 
rokov!  Aké máš pocity, prekvapujú Ťa 
tieto čísla? 
Pocity mám všelijaké, hlavne keď ráno 

vstávam. Ale ináč v pohode.

V kazateľskej službe už rozumiem mojim 

predchodcom a učiteľom. Stále sa učím 

pokore.

2. Čo pokladáš za svoje najdôležitejšie 
rozhodnutie v svojom živote? 
Asi čakáš niečo duchovné, ale jednoznač-

ne je to, keď som požiadal svoju ženu 

o ruku.

3. Poznáš ECM dlhé roky. Ako vnímaš 
súčasnosť ECM  a čo by si jej želal do 
budúcnosti? 
ECM prešla a prechádza zložitým vývo-

jom, je iná, ako keď som začínal. Niekto-

rým postojom mladších spolupracovníkov 

nerozumiem, ale to je asi dané práve tou 

situáciou a prostredím, odkiaľ vyšli. Cirkvi 

želám služobníkov, ktorí by v nej nehľada-

li riešenie svojej životnej situácie, sebare-

alizáciu a možno aj kariéru. A vzhľadom 

k tomu, že pred nami asi stoja ťažké časy, 

považujem to za kľúčové. Nech sa súčas-

ná cirkev učí od starej - prvokresťanskej.  

Veď viete, ako Boh žehnal a pridával! Má cesta k tobě 

je lehká jako nadechnutí

a težká jako kroky nad propastí

má cesta k tobě 

je lákavá

jako vstup do královského paláce

a krušná

jako žebrákovo procitnutí z krásného sna

má cesta k tobě

je krátká jako

let motýla z květu na květ

a dlouhá jako

celý můj život

Daniel Raus, 

Píseň, SEN Bratislava, 2000,  s.25

Brat kazateľ Jiří Bassano - šesťdesiatročný

Milý brat Jirko, s úctou k rokom skúse-
ností, plnosti a zrelosti, ktorú si nabral 
v Božej službe Ti želám Božie požehnanie 
a pripájam báseň.

Robert Zachar, superintendent
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Detský
 kúti

kAhojte kamaráti!
Na konci mesiaca apríl si pripomíname to, kvôli čomu prišiel Pán 
Ježiš na túto zem. Veľká noc je preto veľká, pretože sa vtedy udia-
la tá najväčšia vec. Pán Ježiš, ktorý bol bez hriechu, jediný Boží 
Syn, išiel dobrovoľne na smrť. Išiel tam namiesto nás. Pretože 
odplatou za hriech je smrť. Aby sme my, ktorí v Neho veríme, 
mohli žiť. On to podstúpil namiesto nás. Lebo darom milosti od 
Pána Boha je večný život.
Lenže smrťou Pána Ježiša to všetko neskončilo. Vy už určite viete, 
čo sa stalo na tretí deň. A čo si hovorili ľudia v tom čase medzi 
sebou, tak to sa dozviete v tejto tajničke.
Ďakujme Pánu Ježišovi, že nás veľmi miluje!

Vaša Martinka

Deťom z Partizánskeho, Seredi a Bratislavy 
ďakujeme za krásne veľkonočné kresby.

ilustroval Braňo S.
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Slovo biskupa: Téma - Viera sluhu

Africký svet

Práve som sa vrátil z Afriky. V strede švajčiarskej zimy som 
prežíval horúčavy v Kinshase. Dokonca ani hodinový dážď nepri-
niesol vytúžené ovlaženie. Iba naplnil všetky diery na ceste. Boli 
sme radi, že sme nezapadli v našom minibuse, keď sme cestovali 
do kostola akoby po veľkom rozliatom mori. Kvôli silnému dažďu 
prišlo do zhromaždenia zreteľne menej návštevníkov. Len niečo 
cez dvesto návštevníkov, namiesto očakávaných tisíc. Napriek 
tomu je bohoslužba radostná a dojímavá, ako vždy. Aparatúra je 
(až príliš) nahlas – za dvadsať rokov v Afrike rozkvitol veľký trh 
s audiotechnikou...

Okolo kostola vyrástli jednoduché školské budovy. Počas 
oznamov farár s patričnou hrdosťou oznamuje, že ich futbalový 
team vyhral národný pohár. Škola sa rovnako môže pochváliť naj-
väčším počtom ocenených žiakov v celej krajine. A na záver refe-
rujú laickí pracovníci, ktorí sa podielajú na budovaní nových spo-
ločenstiev a škôl v odľahlých štvrtiach tohto miliónového mesta. 

Na druhý deň sme mali možnosť navštíviť premiéra. Na otáz-
ku, čo očakáva v Kongu od cirkví odpovedal, že cirkvi by mali byť 
omnoho aktívnejšie. Krajina potrebuje služby, ktoré poskytuje cir-
kev. Štát všetko nemôže zvládnuť. Cirkvi sa nesmú odďaľovať, ale 
slúžiť ľuďom v ich náboženských potrebách. Inak by mali úspech 
iba sekty. Štát nemôže sekty zastaviť, ale cirkvi ako je metodis-
tická, musia byť ešte aktívnejšie v snahe spojiť kresťanskú vieru 
a vzdelávanie, pre blaho krajiny. Lebo kto iný si to môže dovoliť 
ak nie cirkvi, vyzýva nás pán premiér.

Túžba po oslobodzujúcej viere, ktorá je činná v láske.

Biskup Patrick Streiff, z nemč. braňo

Kalendár ciest na apríl: 
1.-3. Generálne zhromaždenie cirkvi vo Francúzsku, Alsasko; 
7.-10. Výročná konferencia v Bulharsku, Sofia;
13.-17. Výročná konferencia v Maďarsku, Csombard pri Kapos-
váre; 
19.-24. Návštevy v bulharských spoločenstvách; 
Od 26. apríla pobyt v USA

Včlenenie v spoločnosti a v cirkvi 

Vzrastá počet ľudí, ktorí z rôznych kultúr prichádzajú do na-
šich zborov ECM. Možno to vidieť ako predobraz spoločenských 
zmien. Vyjadruje to aj fakt, že medzi takýmito prisťahovalcami je 
väčšia šanca nájsť metodistov, ako medzi domácimi presťahoval-
cami. Toto všetko však ešte nič nehovorí o tom, či sa včlenenie, 
integrácia, darí. V spoločenských rozhovoroch sa rozlišuje právo 
na včlenenie od asimilácie: Pri asimilácii  sa očakáva, že noví ľu-
dia sa celkom prispôsobia. Pri včlenení, integrácii, sa naproti tomu 
preberajú základné hodnoty spoločného spolunažívania, ale sú-
časne je možné zakúšať z mnohých foriem vyjadrení obojstranné 
obohatenie. Jeden príklad: Aziati nemôžu vo Švajčiarsku otvárať 
žiadne pohostinstvá so švajčiarskymi špecialitami, ale môžu viesť 
svoju ázijskú reštauráciu podľa švajčiarskeho práva. 

A ako je to v našich zboroch? Poznám dobré príklady včlene-
nia, ale aj mnohé zbory, ktoré očakávajú od novo pristupujúcich 
ľudí, že sa asimilujú a vo všetkom sa prispôsobia tak, ako tomu 
bolo doteraz. Či sú noví ľudia z našich alebo iných krajín v našich 
zboroch vítaní, bude závisieť od toho, či sa naše spoločenstvo cez 
ich skúsenosti a prínosy zmení a bude sa ďalej rozvíjať. Potom 
nastáva integrácia, včlenenie.

biskup Patrick Streiff, z nemč. MZ

Biskup Franz Schäfer 10. 3. 2011 

oslávil 90-te narodeniny

Brat Franz Schäfer bol od 
roku 1966 do svojho od-
chodu do dôchodku bisku-
pom Centrálnej konferencie 
pre strednú a južnú Európu. 
V súčasnosti je so svojimi 
45 rokmi v službe najstar-
ším biskupom Spojenej me-
todistickej cirkvi (UMC), 
ktorej súčasťou sme aj my 

na Slovensku. 
Jeho prítomnosť na Výročných konferenciách bola pre nás záva-
nom zo sveta, ktorý nebol zovretý ideológiou, ktorou sme my tu 
boli sýtení. Biskup, ktorý budil autoritu, úctu a rešpekt a pred-
sa človek blízky každému, aj tomu najobyčajnejšiemu človeku. 
Nikdy nehovoril z pozície „ja, biskup”, radšej používal „my” 
a usiloval sa pochopiť a vcítiť sa do rozpoloženia človeka, ktorý 
stál oproti nemu. Brat Robert Seitz napísal  biskupovi  v časopise 
Kirche und Welt: „Vedel si vo svojom srdci, že aj najtvrdší ideoló-
govia a fundamentalisti zo sveta, alebo náboženskí fanatici, sú tiež 
len ľudia. V mene Krista si sa pokúšal odstrániť strach a budovať 
dôveru”.
Istotne môžem za všetkých, ktorí ho poznáme povedať, že nášho 
biskupa Franza Schäfera uchovávame vo svojej mysli s láskou a 
úctou a s vďačnosťou nášmu Bohu za to, že sme ho mohli spoznať 
a ísť kúsok cesty v cirkvi s jeho biskupským dohľadom. Nech je 
mu náš Pán blízky aj v týchto dňoch.               Miroslava Procházková

Dary na Ohnisko
Ospravedlňujeme sa, že vo februárovom čísle sme neuverejnili 
zbory: Jenkovce 32,- EUR a Piešťany 10 EUR,-.

Od polovičky januára a vo februári sme dostali na Ohnisko od 
Vás tieto dary:
Jednotlivci:
Bednárová Ľudmila, Nové M.n/V. Ollerová Margita, Sklené
Kašík Juraj   Procházková Miroslava
Kráľová Margita, BA  Tagajovci Michal a Elena
Melišková Katarína, Sládkovičovo Šobr Daniel, BB
Melišková Mária, Sládkovičovo jednotlivec zo zboru Sereď

spolu 166,60 Eur

Zbory: Bratislava mesto 78,20 Eur
Úprimne ďakujeme za Vaše dary!


